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Рівень нефінансових ризиків стає дедалі більше останні роки, а з цим 

збільшується і цінність для бізнесу комплаєнс-контролю. Поява системи 

комплаєнсу пов'язано з глобалізацією і інтернаціоналізацією світової фінансової 

системи, що обумовлено зростанням рівня нефінансових ризиків [1].  

Метою комплаєнсу є зведення до мінімуму ризику залучення суб’єкта 

господарювання в процеси, які можуть обернутися для нього не тільки 

фінансовими втратами, але і втратою довіри з боку суспільства в особі регулюючих 

органів, інвесторів, партнерів, акціонерів та клієнтів.   

Основні напрями реалізації комплаєнс- контролю наведені на рис. 1.  

 

 

•Фахівці, що займаються комплаєнсом, вивчають 
макротенденцій, що дозволяє своєчасно реагувати на зміни 
зовнішнього середовища, коригувати плани розвитку, 
впроваджувати інноваційні технології управління

Підвищення результативності та 
ефективності загального 

менеджменту і ризик-
менеджменту

•Вдосконалення внутрішньої політики та порядоку
впорядкування процесу стратегічного управління, що є
однією з основних комплаєнс-цілей

Дотримання зовнішніх вимог 

•Створення механізму, здатного формувати достовірних та
синхронізованих звітних даних для всіх стейкхолдерів.
Початкова інформація повинна містити відомості про
досягнення стратегічних цілей та методів управління
стратегічними ризиками

Забезпечення достовірності 
звітності 

•Створення зводу правил поведінки співробітників. Такий 
документ, який регулює всі сфери діяльності компанії, містить 
загальні рекомендації, без конкретики регламентують етичні 
норми поведінки

Формування  корпоративної етики

•Забезпечення умов, коли компанія дотримується всіх 
встановлених законодавством нормВибудовування продуктивних 

відносин з наглядовими органами 

•нерозголошення співробітниками інформації в особистих цілях, 
а також ефективність взаємодії з клієнтами, а також обробки 
скарг, що надходятьПолітика  конфединційності

•Діяльність спрямована на збереження комерційної таємниці і 
перешкоджання можливим шахрайським діям з боку 
співробітників, які володіють закритою внутрішньою 
інформацією

Поділ інформації всередині 
компанії 

 

Рис. 1 – Основні напрямки реалізації комплаєнс-контролю 
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Комплаєнс-контроль має багатоаспектний характер у всіх сферах діяльності 

суб’єкта господарювання. Об'єднує всі напрями контролю їх спрямованість на 

досягнення однієї глобальної мети - допомогти бізнесу уникнути ризиків 

банкрутства і забезпечити стійке і стабільний розвиток в часі, використовуючи при 

цьому свої специфічні методи і інструменти.  

Система комплаєнс-контролю (рис.2) заснована на системному, попередньому 

контролі за подіями, які можуть привести до недотримання попередніх підрахунків 

і зведення до мінімуму ризику залучення компанії в процеси, які можуть 

обернутися для неї не тільки фінансовими втратами, але і втратою довіри з боку 

стейкхолдерів [2].  

 

 
Рис.2 – Система  комплаєнс-контролю 

 

Таким чином, комплаєнс є інструментом здійснення контролю на 

підприємстві, а економічні вигоди від його застосування виправдані перш за все 

тими можливими витратами, які можуть виникнути при його відсутності.  
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